

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на магистерскую диссертацию по теме:
Методика организации внеурочной деятельности по биологии с
использованием дистанционных форм обучения,
Арженевской Юлии Евгеньевны
по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование
Направленность (профиль) образовательной программы
Теория и методика естественнонаучного образования

В настоящее время в общем образовании происходят серьезные изменения условий формирования личности школьника. Современный ребенок находится в огромном информационном и социальном пространстве, не имеющем четких внешних и внутренних границ. На него воздействуют потоки информации, получаемой благодаря Интернету, телевидению, компьютерным играм, кино. Воспитательное и социализирующее воздействие этих источников информации нередко является доминирующим в процессе воспитания и социализации. Согласно требованиям, обновленных федеральных государственных образовательных стандартов образования, утвержденных приказом Министерством просвещения России от 31 мая 2021 года, № 286 и № 287, достижение планируемых образовательных результатов должно обеспечиваться через урочную и внеурочную деятельность, что и определяет актуальность обозначенной темы.

Юлия Евгеньевна проанализировала опыт организации внеурочной деятельности в современной школе, выявила эффективные формы дистанционного обучения, систематизировала требования к организации внеурочной деятельности и на основании полученных результатов, разработала структуру цифровой платформы для реализации внеурочной деятельности по биологии. Практическая значимость работы заключается в разработке разных типов внеурочных занятий по биологии для обучающихся основной школы.

Успешность педагогического исследования определилась четкостью в определении предмета, объекта, цели и задач, гипотезы. Для достижения поставленных задач были использованы эмпирические и теоретические методы исследования, определены этапы выполнения выпускной квалификационной работы. Выводы соответствуют обозначенным задачам, убедительно доказаны, аргументация автора логична и обоснована.

Список литературы оформлен в соответствии с требованиями ГОСТа, полностью отражает основные психолого-педагогические и методические условия представленного исследования.

Юлии Евгеньевне свойственны такие качества как ответственность, целеустремленность, требовательность к себе и другим, способность к логическому мышлению и детальному восприятию информации, способность создавать образовательную среду, обеспечивающую формирование у обучающихся образовательных результатов, предусмотренных ФГОС ООО, что позволило ей выполнить выпускную квалификационную работу на высоком научно-методическом уровне.

Выпускная квалификационная работа выполнена в соответствии с требованиями, предъявленными Положением о выпускной квалификационной работе магистра (магистерской диссертации) в ФГБОУ ВО «КГПУ им. В.П. Астафьева», заслуживает высокой оценки, а ее автор, Арженевская Юлия Евгеньевна, – звания «магистр».

7.12.2022 г.

Горленко Наталья Михайловна,
кандидат педагогических наук, доцент
кафедры физиологии человека
и методики обучения биологии КГПУ им. В.П. Астафьева

